
 

  
 
 
 
 
 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

 
  
 

   NEMEHLO.EU 

 

Putování Lázského nemehla           

po Brdech, 14. ročník 

 
 

Pochod NEMEHLA za Popletou 

  (Popleta, Tomda, Na Pateráku) 

 

7.března 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Popleta či Tomda (836 m), ale také je označován i jako vrch Na Pateráku.                

Popleta je se svou nadmořskou výškou 836 metrů jedním z nejvyšších brdských 

vrcholů. Pro turisty ale spíše neznámý, protože ho většinou v seznamu 

Brdských osmistovek nenajdete. Jde totiž o Severo-západní vrchol Malého 

Toku. Prominence Poplety je pouze 8 metrů. Popleta dostal svůj název údajně 

proto, že se na něm potkává několik cest, které dokáží návštěvníky dovést 

jinam, než původně plánovali. Tomda je pravděpodobně špatně vyslovené 

nebo zkomolené "Tok". Na Pateráku prý proto, že se zde setkává pět lesních 

oddělení, stejně jako na vrchu Paterák (814 m), který ale leží 2,37 km západně. 

O název vrcholu bojují i výškové cedule, které se v průběhu času zjevují, mizí 

a zase objevují. Na Pateráku, Tomda, Popleta … to jsem z toho NEMEHLO! 

Aktuálně díky kůrovcové kalamitě je zde překrásný výhled na krajinu ticha, jak 

jsou také Brdy nazývány. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Použité zdroje: Mapy.cz , cs.wikipedia.org,a  vlastní zdroje 
 

Konání akce umožnil státní podnik Vojenské lesy a statky ČR, s.p 

A co dalšího potkáme na trase?      

 Bouda U břízy v místech, kde z Borské cesty odbočuje pěšina procházející 

těsně pod vrcholem Hradiště, stojí zděná lesní bouda zvaná U břízy. Někdy se jí také 

říká Emanuelova bouda podle lesmistra Emanuela Krause. Bouda byla postavena 

pravděpodobně ve druhé polovině 19. století. Se jménem lesmistra Emanuela Krause 

je spojena nejen tato bouda, ale také nedaleký kříž stojící v místech někdy také 

zvaných U Palouku.   Křížek jsme s Nemehlem navštívili v roce 2020.  

 

 

 

         

 Hradiště (839 m) je pátá nejvyšší hora v Brdské vrchovině v okrsku 

Třemošenské vrchoviny. Těsně pod vrcholem se rozkládá nevelké, ale romantické 

balvanové moře, které je někdy mylně pokládáno za zbytky prehistorického osídlení 

(hradiště). Patrně se však jedná o naprosto přirozenou soliflukční plošinu. Naopak 

nedaleká Zavírka podle všeho byla v prehistorické době přinejmenším krátkodobě 

osídlena. Více jsme se s Nemehlem dozvěděli v roce 2024.       

 Brdce (840 m) je čtvrtá nejvyšší hora Brdské vrchoviny, která leží v tzv. 

Středních Brdech, cca 4 km západně od obce Láz. Brdce jsou z větší vzdálenosti 

poměrně výrazným vrchem, avšak samotný vrchol tvoří plošina, na níž nejvyšší bod 

vyznačuje uměle navršená hromada kamení nyní zdůrazněná vlajkou ČR. 

 Malý Tok (844 m) je třetí nejvyšší vrch v Brdské vrchovině. Nachází se v 

části zvané Střední Brdy, cca 1,6 km severně od obce Nepomuk u Rožmitálu pod 

Třemšínem a cca 2 km východně od vrchu Praha (862 m). Vrchol je tedy ukryt v lese 

a na výhledy odsud můžete zapomenout. Ale půjdeš-li jižně po žluté turistické cestě, 

dojdeš na místo, kde se celý masiv prudce láme směrem dolů. Zde je také zbudována 

vyhlídka s lavičkou (818 m). Pokochat se můžete výhledem jižním směrem na 

Nepomuk, Věšín, Rožmitál pod Třemšínem a masiv Jižních Brd, a někdy dokonce 

Temelín.         

 Bílá skála (721 m) tu najdeme asi 1 km západně od Lázského rybníka. Jde o 

malou slepencovou skalku, z jejíhož svahu vyrůstá mohutný vykotlaný dub. ( 

Nemehlo ročník 2017)       

 Horní Vrch (727 m) a Čihadlo (705 m) sice méně významné kopce ale i 

zde jsou zajímavé výhledy.  A rozhodně stojí za to “sejít z cesty”.  

                                                            

http://mapy.cz/
http://cs.wikipedia.org/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Brdsk%C3%A1_vrchovina
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99edn%C3%AD_Brdy
https://cs.wikipedia.org/wiki/L%C3%A1z_(okres_P%C5%99%C3%ADbram)

